

SENTENCIA EJEMPLAR

Con este título publicó ayer *El Debate* unas líneas aplaudiendo la reciente sentencia del Tribunal Supremo contra varios autores de novelas pornográficas en las que—según el alto Tribunal sentenciador—se describen descaradamente escenas de la prostitución más grosera y desenfrenada, mostrándose en algunas de ellas el empleo de drogas alucinatorias, todo en forma directamente encaminada a la exaceración de las pasiones. Sumamos los nuestros a los aplausos tributados por el querido Colega a la sentencia del Tribunal Supremo.

Con motivo de una interpelación, hecha por un asambleista al gobierno en uno de los últimos plenos de la Asamblea consultiva, sobre la pornografía en las lecturas, nos ocupamos de este asunto en estas columnas, llamando la atención a nuestros lectores en el caso expuesto por el señor ministro de la Gobernación de no haber recibido ninguna denuncia sobre venta y circulación de estos sucios engendros de tantos traficantes del vicio que venden su conciencia minando por unos villos ochavos la moralidad de la juventud española. Contrista grandemente el ánimo el contemplar como devoran esas flambres lujuriosas tantos jovencitos y jovencitas prematuramente alucinados por el reflejo de aimares vistosos con que se adornan los bajos instintos pasionales.

Pero no es nuestro propósito insistir hoy sobre el mal, que es suficientemente notorio, sino destacar un punto de la sentencia en cuestión. En ella queda asentado que incurren en el delito de escándalo público, incluso los vendedores de tales obras, que no las exponen al público, sino que las tienen guardadas para cuando el público las pide.

De esto se deduce una obligación grave que incumbe a todos los que sorprendan esas noveluchas indecentes en manos de aquellos sobre los que tienen el sagrado deber de velar. Tal obligación principalmente obliga en conciencia a los educadores de la juventud, padres y madres de familia, etcétera, y es la de indagar por todos los medios posibles el origen o procedencia de las obras sorprendidas y denunciar el hecho con valentía en pro del bien moral y material de la sociedad. Y queremos excitar el celo de todos nuestros lectores para que no pongan intermisión en la hostilidad a tales indecencias literarias (¿?) sino que se esfuerzen en vigilar con todo cuidado las lecturas de sus hijos, las compañías preferidas de éstos y lugares que frecuentan; no es ésta labor rancia de tiempos inquisitoriales, es trabajar y cooperar al saneamiento moral de nuestro pueblo.

Si a esto no contribuimos todos con exquisita diligencia no se curará el mal; serán inútiles todos los empeños de policía e ineficaces las sanciones, así procedan del más alto Tribunal de justicia; y el veneno pornográfico seguirá librándose como cosa corriente, como cosa natural, tal vez creída necesaria para satisfacer los apetitos carnales o para estimularlos con estímulos de bestia.

El remedio es labor de policía, pero secundada por el celo de todas las personas que estimen en lo que vale la pública moralidad. La ley fácilmente se burla, y se puede esquivar con cierta mafia la investigación policial, pero no así el ojo del público ni está abierto con peregrina observación.

Avila tiende a desaparecer

Quédese a la Junta de Monumentos velar por los múltiples que atesora nuestra ciudad, museo arqueológico y artístico como pocos, para que no llegue a perder su carácter admirado de los amantes del arte propios y extraños.

Nosotros nos limitaremos hoy a lamentar los destrozos que en los alrededores de Avila está causando la pléyeta demoleadora de adoquinos y enlosadores sin respeto al arte, belleza y gusto que derrochaba la Naturaleza en nuestro favor.

Tierra de cantos y de santos llamados un día nuestra urbe y amenazada está de quedarse, sin los primeros de seguir las cosas así, ¿Es qué con esto pretendemos paralizar el trabajo, robar el pan al obrero, matar la industria, paralizar brazos famélicos?

No y mil veces no. Pero hay cantos y cantos, hay piedras monumentales que debieran ser intangibles a la acción del hombre como lo fueran a la demoleadora de los elementos y los siglos; piedras millarías de la historia de un pueblo; monolitos de grandeza colosal que se ergulan en la antipais de Este de la ciudad mostrando al viajero atónito tipos de equilibrio sorprendente a veces de solidez, y estabilidad otras, y siempre de belleza, como que andaban, en tratados de Geografía y Geología retratadas.

Tal era la Piedra Caballera hasta ahora, tal la llamada por muchos de Versovi, que amenazada está de muerte, tal, en fin, la de la Cruz de San Roque, por no citar otras.

La primera cayó a impulsos de la dinamita que voló su pedestal y hoy yace gigante en el suelo desafiando su derrocada a los pigmeos que la

cercan y temiendo que la cuña traidora le rasgue las entrañas.

Parece Aquiles herido en el talón, parece el alfilerito cedido por el rayo, que antes se elevaba como ciprés entre lánguidas mimbreras, y hoy yace en tierra a impulsos del hacha del leñador mientras sauces y mimbreras lloran la muerte del coloso.

Nos duele tal proceder y protestamos ante el amor del terreno y picapiedras de esa falta de amor al arte y al carácter de la ciudad de los cantos.

La Peña de Versovia corre peligro de desaparecer en los...

Si fuera poeta lloraría más que Cálculo en la muerte del pájaro de Leobico, haría resonar mi trompa épica más que Homero y Virgilio a la ruina de Troya, entonaríamos elegiaco canto a la desaparición de los cantos más célebres de los alrededores de Avila.

Me siento movido a decir con el baturro:

¿Cuándo se edificarán las ciudades en el campo, en vez de deshechos campos y rocas para edificar y adecentar ciudades!

Pedrero.

JABON ZOTAL

El mejor para afitarse por su poder antiséptico. Una peseta pastilla.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

RELIEVES

La traída de aguas y la higiene pública

Está muy próximo el día en que, Dios mediante, veremos solucionado el problema que hemos convenido en considerar de capital importancia para la vida y para el progreso de nuestra ciudad: el de la dotación de aguas.

Con esta importantísima mejora—en cuyo encarecimiento no es preciso insistir con hiperbólicos juegos de palabras—el pueblo de Avila podrá satisfacer muchas necesidades de la vida doméstica y atender ineludibles exigencias de la higiene pública.

Pero pudiera ocurrir que en los primeros tiempos de disfrutar abundantemente esa bendición de Dios que es el agua—por ignorancia en algunos, por descuido en otros, por mal entendida economía en muchos y por falta de costumbre en los más—, pudiera ocurrir, decimos, que no supiéramos obtener de ella todo el provecho, todo el beneficio que para nuestra salud y para nuestra coodidad ha de ofrecernos.

Conviene muy mucho, pues, que percatándonos todos de lo que tal mejora supone para nuestro bienestar y aun para el prestigio de nuestro pueblo, procuremos aprovechar cumplidamente sus ventajas, tanto en la vida casera como en los servicios de carácter público.

Respecto al primer extremo, entendemos nosotros que los propietarios de fincas urbanas darían una prueba de buen sentido apresurándose a atender las indicaciones que en la Cámara de la Propiedad hizo días parados nuestro digno Gobernador, esto es, higienizando y modernizando las viviendas mediante la instalación de inodoros en todos los pisos y de cuartos de baño en aquellos cuyas condiciones lo permitan. Cierto es que así habrá de ser, puesto que nuestras autoridades sanitarias no permitirán que queden incumplidas las recientes disposiciones dictadas sobre tal punto; pero sería de buen gusto y hablaría mucho en favor de nuestros caseros anticiparse al mandato oficial para realizar tan provechosos obra.

Con relación a los jefes de familia, creemos que deben pensar menos en la economía que supone el tener agua corriente en el propio domicilio, que en disfrutar plenamente las satisfacciones que esto proporciona.

Por muy cara que el agua sea—y aquí no sucederá así, ni mucho menos—el agua es siempre barata; y el equilibrio económico de un hogar no habrá de descomponerse por gastar mensualmente un metro cúbico más o menos. El baño o la ducha deberá ser práctica habitual en todos los abulenses, con excepción de los casos en que a ello se oponga la precariedad facultativa, por razones particulares.

Todo esto, en cuanto a la vida privada. Y respecto a los servicios públicos, ¿qué hemos de decir?

Seguramente nuestras autoridades tomarán las medidas necesarias para lograr que con la traída de aguas llegue a ser Avila un modelo de ciudades limpias y sanas, de la cual, en este sentido, podemos siempre sentirnos orgullosos.

Ahora que parece empezar a preocuparnos seriamente el problema del turismo, debemos poner singular empeño en que a los forasteros que nos visiten les merezca nuestra ciudad el más halagüño juicio, no sólo como relicario artístico e histórico, sino también como población moderna y culta, que sabe armonizar la devoción y el respeto al pasado con el laudable afán de destacarse también en el camino del verdadero progreso.

Ya que nuestra situación geográfi-

El heroísmo de un sacerdote

El último número de «Unión y Caridad» llegado hoy a nuestra redacción elogia la conducta observada por el párroco de El Arco (Salamanca) en el fuego ocurrido en el templo parroquial de aquel pueblo.

En las primeras horas de la noche, cuando se retiraba a sus habitaciones particulares, situadas en las inmediaciones de la iglesia parroquial, el referido sacerdote observó que del interior del templo salía una densa humareda. El Sr. Fuentes penetró rápidamente en el campanario y dió la señal de alarma.

Ya entonces pudo darse cuenta el párroco de El Arco de la magnitud del incendio, pues por una de las ventanas de la torre observó que grandes llamas invadían por completo la iglesia.

El Sr. Fuentes descendió inmediatamente del campanario, y sin temor alguno se encaminó al altar mayor de la iglesia, totalmente invadido por el fuego. Atravesando la densa humareda, y abriéndose paso a través del incendio, pudo llegar el sacerdote hasta el Sagrario, y una vez allí, sin preocuparse de que las llamas envolvían su cuerpo y prendían en sus ropas, logró salvar las Sagradas Formas y los Santos Oleos, que depositó en su domicilio particular. Inmediatamente regresó al templo, y aún consiguió librar del incendio varias imágenes.

El vecindario, que acudió en tropel a la iglesia, dedicó sus esfuerzos a tratar de sofocar el fuego. Entonces pudieron darse cuenta de que el señor Fuentes, que no cesaba en su propósito de hurtar al imperio de las llamas cuantos objetos de valor se guardaban en el templo, se hallaba gravemente lesionado a causa de las externas quemaduras sufridas.

La conducta del párroco ha sido elogiada como merece por cuantos pudieron comprobar el acto de heroísmo del virtuoso sacerdote.

ca nos permite disfrutar un clima que es secundísima fuente de salud, debemos nosotros completar esta riqueza incalculable con una acertada organización de los servicios de higiene pública.

Así, pues, debe el Ayuntamiento disponer que la limpieza de las calles—céntricas o apartadas—se realice diariamente con el mayor esmero, y en horas y en condiciones tales que en nada puedan perturbar la vida ciudadana.

Deberá así mismo manifestar el mayor rigor en el cumplimiento de las ordenanzas municipales en cuanto tiene relación con la higiene o el decoro, para evitar hechos tan vergonzosos como el de satisfacer determinadas necesidades fisiológicas, de menor o mayor cuantía, en ciertas calles algo extraviadas, al pie de la muralla o en cualquier lugar donde el deseo apriete; pues hay cierta gente incivil que no se para en barras.

Claro está que con relación a tal asunto no podrá el Ayuntamiento mostrarse muy exigente mientras no establezca evacuatorios para usos grandes y chicos en lugares estratégicos.

Pero esto también es cosa que debe realizarse con la mayor premura, haciendo al propio tiempo desaparecer algunos que ahora existen—los de las calles de San Segundo y de San Miguel, por ejemplo—cuya disposición está seriamente reñida con la higiene y aun con la decencia.

Estas y otras muchas cosas deberán tenerse presentes con motivo del cercano y justo suceso de la llegada de las aguas; pero vamos dilatando demasiado el presente artículo, y habrá que aplazar para su próximo día alguna otra observación que no quisieramos dejar en el tintero.

LUIS LÓPEZ PRIETO.

DE LA PROVINCIA

SANTA MARIA DE LOS CABALLEROS

El día de la Pascua de Pentecostés se celebró con toda solemnidad la primera Comunión de los niños en dicho pueblo. El vecindario acudió en masa al santo templo. El altar y el presbiterio estaban profusamente adornados de flores naturales que los mismos niños llevaron el día anterior para perfumar y engalanar la casa del Señor a quien iban a recibir. Jóvenes y señoras de la localidad acompañadas del digno secretario de Ayuntamiento, del culto y fervoroso maestro del arcejo «El Collado» y del Seminarista teólogo de Aldehuela cantaron con toda afinación la misa de «Angela» amenizando los intermedios y el acto de la Sagrada Comunión con fervorosos moletes y cánticos apropiados.

El celoso e incansable señor cura párroco que tanto se afana por levantar el espíritu de la parroquia dirigió tan sentida y fervorosa plática que arrancó abundantes lágrimas, derramándolas él mismo lleno de emoción y de consuelo. Terminada la misa los cuatro señores maestros acompañaron a los niños a casa del señor cura donde aquellos fueron obsequiados y éstos tomaron un abundante desayuno. Todos quedaron complacidos especialmente los niños que salieron contentos ostentando el hermoso recordatorio y libros que el párroco les regaló. Por la tarde a las tres se rezó el santo Rosario; se hizo el ejercicio de las flores; hubo procesión con la imagen del Niño Jesús y los niños renovaron las promesas del bautismo terminando tan hermosos actos con la declamación de versos a Jesús y a María por los niños de primera Comunión. La concurrencia de fieles a los actos de la tarde fué inusitada y los mismos ancianos decían que nunca habían visto en el pueblo cosa semejante.

El Corresponsal.

SAN JUAN DE LA NAVA

Visita de las Marías del Sagrario de Cebreros

El año pasado fué el día 25 de mayo; Este año el 27 de mayo los que han quedado vivamente grabados en el alma de estos buenos vecinos con la visita a este Sagrario, hecha por las Marías de Cebreros.

Si el año pasado hubo entusiasmo y fervor por parte de las Marías, este no ha sido menos, como tampoco han sido menores el cariñoso recibimiento del señor cura párroco, autoridades, Hijos de María y pueblo enteramente dispensado a las visitantes y el cortés comportamiento de todos para con dichas Marías.

Estas llegaron a las once de la mañana desde el inmediato pueblo del Barraco acompañadas del señor cura párroco de ese pueblo, del seminarista Luciano Somoza y de varios jóvenes. Dió inmediatamente principio la Santa misa, que fué solemnisísima con exposición de Su Divina Majestad y oficiada por el señor cura párroco D. Eustaquio Galán, asistido por los citados párroco del Barraco y seminarista, ya ordenado de Menores Sr. Somoza. Las Marías del Sagrario, ayudadas de algunas señoritas del Barraco y dirigidas por el competente organista de Cebreros fueron los encargados de cantar la misa y otros cánticos eucarísticos. Lo hicieron con la perfección y armonía en ellos habituales.

El sermón corrió a cargo de D. Julián Jiménez, párroco del Barraco. Habló de la presencia real de Jesucristo en la Eucaristía y aludió al robo sacrilego frustrado que en la no-

che del 24 al 25 de los corrientes una mano criminal intentó ejecutar, violentando las puertas de la iglesia y llegando al Sagrario sin conseguir abrir la puerta, pero sí dejando allí las huellas de su sacrilego intento en la cortinilla retirada de su sitio y puesta sobre el altar, lo mismo que el crucifijo, en el corte hecho en el cordón de la luz eléctrica de los focos que hay junto al Sagrario, en las molduras de la puerta del mismo saltadas a la fuerza de los golpes y forcejeo de las palanquetas y en la quemadura del mantel de la mesa de altar.

Acabada la misa se o ganizó la procesión con el Santísimo por las calles principales de la Villa. Era llevado bajo palio cuyas varas sostenían los señores de autoridad que habían presidido las fiestas dando claro ejemplo de religiosidad y fe eucarística a sus subordinados. Detrás de la Cruz parroquial iba un grupo de jóvenes y de hombres y luego dos filas de Hijos de María, las niñas y niños que habían hecho la primera Comunión el domingo anterior y Marías del Sagrario, que en el trayecto estonaron hermosos cánticos eucarísticos, y presidiendo el señor alcalde y el señor juez. Al llegar a la Iglesia se hizo la Reserva del Santísimo y con esto se dieron por terminados los cultos de la mañana.

A las cuatro de la tarde, y después de haber comido abundante y exquisita merienda proporcionada por las Marías en casa del señor párroco, y en cuyo acto reinó una alegría franca y honesta, las campanas congregaban otra vez a todos en el templo. Ya allí las autoridades, Marías, pueblo, expuso el Santísimo el señor cura párroco del Barraco, rezó la Estación, el santo Rosario y un pequeño Ejercicio y reservó, por fin, a S. D. M. para así despedirnos del Señor oculto en el Sagrario; pero no para separarnos de El por la fe, amor y devoción a su Corazón Divino, ya que como ahora diré, ese delicado Corazón le llevábamos unido al nuestro, al de las dignas autoridades del pueblo, al de los ilustrados señores profesores y profesores de la Villa, que al brindarles días antes el señor cura párroco y las Marías la idea de entronizarle en el Ayuntamiento y Escuelas, aceptaron gustosísimos, por lo que merecen mil aplausos, que yo cordial y efusivamente les doy en nombre mío y de todos los vecinos.

La ceremonia de dicha entronización la verificó el señor párroco del Barraco por no poderlo hacer nuestro señor cura, que se encontraba fatigado a causa de su ya bastante avanzada edad.

Tanto en el Ayuntamiento como en las dos Escuelas la entronización del divino Corazón fué presenciada por numeroso público. En la del Ayuntamiento leyó muy sentida y acertadamente una Oración el señor secretario D. Jesús Martínz, lo mismo que en sus respectivas Escuelas los señores profesor y profesora una poesía y la Oración del Jefe de Familia. Mucho puede esperarse de Ayuntamiento y maestros que, como los de esta Villa, no se avergüenzan de confesar a Jesucristo por Rey y Dueño de sus hogares oficiales.

Excusado es añadir que durante el acto de la entronización y en los trayectos de una a otra Escuela se dieron vivas al Sagrado Corazón, el Ayuntamiento, a los señores maestros etc. Reinó mucho entusiasmo en todos los actos del día, por lo que merecen muchos plácemes el señor cura, las autoridades, señores maestros Hijos de María, y especialmente las Marías del Sagrario que han venido desde Cebreros el año pasado y el presente a ayudarnos a escribir dos brillantes páginas en la historia (Continúa en la 4.ª col. de la pg. 4.ª)

Sección de anuncios

Peugeot

LA ORGANIZACION MAS RACIONAL PARA LA FABRICACION EN SERIE DE COCHES DE CALIDAD

5 HP. Torpedo Cabriolet Gran Lujo 4 plazas. 4.750 Ptas. Cabriolet de Lujo 2 plazas. 4.750 Ptas. Conducción interior. 4 plazas. 5.375 Ptas.

10 HP. Torpedo Cabriolet de Lujo. 8.350 Ptas. Conducción interior. 4 puertas. 8.375 Ptas. Cabriolet Gran Lujo. 8.850 Ptas.

12 HP. Torpedo Cabriolet Gran Lujo 6 plazas. 11.750 Ptas. Conducción interior Super-Lujo. 11.950 Ptas.

Porque: GEOGRAFICAMENTE. PEUGEOT ha centralizado su administración en París en contacto constante con todas sus fábricas, situadas en la región Este de Francia, centro productivo de carbón, de hierro y de acero a escasa distancia de sus vastas explotaciones de maderas de haya y de abeto del Jura y próximas también a las ciudades de la industria relojera, donde abunda la mano de obra excelente.

TECNICAMENTE. PEUGEOT cuenta con importantes laboratorios y numerosos ingenieros especializados en los métodos de estudios científicos y de comprobación, sancionados por cuarenta años de experiencia.

INDUSTRIALMENTE. PEUGEOT construye una gama de coches, pero cada uno de sus diez fábricas se ha especializado en la construcción de un solo tipo. Estas fábricas cubren más de 650.000 metros cuadrados; utilizan 11.000 máquinas-herramientas y dan trabajo a más de 25.000 obreros. Toda esta organización se concentra sobre un único objetivo: LA CALIDAD.

COMERCIALMENTE. PEUGEOT posee una de las más potentes organizaciones del mundo entero: 10 Sucursales o Filiales en Francia y 8 Sucursales en el resto de Europa.

14 HP. Chassis desnudo. 13.500 Ptas.

18 HP. Chassis desnudo. 16.500 Ptas.

22 HP. Chassis desnudo. 25.000 Ptas.

40.000 COCHES EN USO

Sociedad Anónima Española de Automoviles Peugeot Avenida Pi y Margall N° 16 MADRID

Agente: Emiliano de Juan López Plaza de Castelar, 8. AVILA

C. Generale Transatlántique

LÍNEA DE NUEVA YORK. Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos rápidos vapores: 28 de mayo «ROUSILLON» 11 de junio «CHICAGO» 25 de julio «LA BOURDONAIS».

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo en residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LÍNEA DE LA HABANA Y HOUSTON. Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS. 34, ATOCHA, 34. MUEBLES DE OCASIÓN. Única casa. Madrid. Entrada libre.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid Augusto Figueras Núm. 3

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosméticos.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca...

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a...

COMPANÍA DEL PACÍFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 3 de junio, el vapor «ORCOMA»

El 17 de junio el vapor «ORITA»

El 8 de julio el vapor «ORDUNA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Bahías (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 545.25 Ptas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Agentes de Basterrechea Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

¡¡Agricultores!! LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándose en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 2º MADRID Apartado 56.



Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes de mayo contingencia

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Fane.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO GÓPEZ. Capitán do Arturo Mañera.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique García.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán do M. Morales.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Días 13 de Barcelona y 26 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvete.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su larga y gloriosa historia. Saldo los vapores para Valparaiso sin billete.

«HORAS DE LUZ»

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO Precio: una peseta ejemplar.

D. residente en provincia de calle n.º desea recibir ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de pesetas remite por a A. González Carpio.-Librería Escolar.-Comercio n.º 49 Toledo.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélicas.

3 de junio «LUTETIA» 29 de julio «MASSILIA» Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

18 junio «EUBEE» Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez se computan medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Pernambuco Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

14 de junio «MOSELLA»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orosco núm. 2.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES. TAS

EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1.864

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRYS

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

Benéxiz Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vincent

Fernández Flores

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos

entre otros igualmente conocidos, cuyas

más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted

una preciosa colección de 100 NOVELAS

interesantísimas de 160 a 300 páginas por

48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS

SEMANALES DE 12 PESETAS y 35

céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son mo-

rales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la

Biblioteca PATRIA. Peneduñal, 138

MADRID;

D.

de profesión..... domicilio

do en calle.....

número desea adquirir 100

obras de Biblioteca PATRIA por 148

pesetas, pagaderas en 12 plazos me-

sesales de 12 pesetas y 35 céntimo

FIPMA

Fecha.....de.....de

192..

NOTA.—Si el pago no se hace directa-

mente la Administración se considera su-

scrito para girar en contra del suscri-

pto siendo de cuenta de éste los gastos de

EL DIA EN AVILA

Homenaje al excelentísimo señor general Primo de Rivera

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes 'Suma anterior', 'Delegación de Hacienda', 'Cebillo Catedral', etc.

Total. 3.065 85

(Continuará).

Los donativos para este homenaje pueden enviarse al señor gobernador civil quien los ingresará en la cuenta corriente de el Banco de España.

Unión patriótica

Al requerimiento que hizo el jefe provincial a los jefes locales para que se adherieran a este homenaje, han respondido los de los pueblos siguientes, con las cantidades que se mencionan;

Table with 2 columns: Location and Pesetas. Includes 'Barco de Avila', 'Villatoro', 'Navaluenga', etc.

Total. 142 75

(Continuará)

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Ha llegado a Avila un grupo de alumnas del Colegio del S'grado Corazón de Madrid, que vienen a efectuar los exámenes de fin de curso en la Escuela Normal e Instituto.

EN LA Dehesa de Navarredonda, se admiten ciento cincuenta vacas de agostadero desde el 13 de Junio hasta los Santos.

Para tratar con D. Luis Duque, en Avila Plaza de Pedro Dávila número 11 y con D. Dionisio Salvados, en Badajoz.

En la Clínica de la Cruz Roja, fué asistido por el médico de semana Sr. G'rán y el practicante de la Institución, Jesús Conde Berrón el cual trabajando en una cantera del pueblo de Cardeñosa, se produjo una herida en la región parietal derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte piso rojo, desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferreteria Castelar, 3.

La Bandera de Juventud Obrera

Se halla expuesta en un escaparato de la calle de Tomás Pérez, llamando poderosamente la atención la Bandera del Sindicato Católico de Juventud Obrera que bendecirá el próximo domingo día 3 a las doce de la mañana el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo en la Iglesia de Santo Tomé. Será madrina de la Bandera la aristocrática dama doña María de Anta de Jiménez.

En la Bandera se han combinado los colores nacionales y el morado, representativo del pendón morado de Castilla. De manera que la Bandera queda como dividida por la mitad formando dos grandes triángulos, morado uno y con la Bandera española el otro; en el centro del anverso figura el escudo de la Sociedad, con la inscripción: «Juventud Católica Obrera.—Avila». El reverso tiene los mismos colores que el anverso pero vice-versa, o sea que allí donde es morado por el anverso corresponden los colores nacionales y donde figuran éstos por el anverso por el reverso corresponde color morado. En el centro se ha puesto el escudo de Avila. Remata la Bandera una corbata con los colores pontificios, amarillo y blanco, para indicar que la obra de Juventudes católicas obreras pertenece a la Acción Católica. He ahí a grandes rasgos lo que es la Bandera (originalmente confeccionada en el Obrador de la Medalla Milagrosa de esta ciudad) que se va a bendecir solemnemente el domingo.

Para conmemorar debidamente fiesta tan importante para la Juventud obrera, esta entidad organiza la celebración de un acto de afirmación católico-obrera que tendrá lugar el mismo domingo a las ocho y media de la noche (H. O.) en el salón-teatro de la Casa Social Católica, y en el que tomarán parte varios oradores. Presidirá el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, invitándose a las dignísimas autoridades de Avila. En dicho acto se repartirán los premios a los alumnos de las escuelas nocturnas de la Casa Social Católica. En nuestro número próximo daremos el programa detallado de esta fiesta.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres

3.º.—San Segundo.—30

Ayer tuvo lugar ante la junta de clasificación y declaración de soldados, la revisión de los correspondientes al actual reemplazo residentes en la capital, habiendo continuado hoy con los de reemplazos anteriores.

Registro civil.—Día 31.

Nacimientos: Juan Luis Laorden Jiménez y Fernando San Segundo y Avila.

Defunción: Enrique López Martín de 9 meses.

No hubo matrimonios.

Mañana a las nueve de la misma, darán principio en la Escuela Normal de Maestros, los exámenes de nuevo ingreso en aquel centro.

Merced a gestiones del Excelentísimo Sr. Gobernador civil, le ha sido concedida la cruz de primera clase de Beneficencia con distintivo morado y blanco al ex métrico titular de Sanchidrián D. Genaro Gil, que durante más de cincuenta y dos años ejerció su profesión en aquel pueblo tan abnegadamente que mereció del mismo un sentido homenaje de gratitud en febrero último.

Para regalarle las insignias y el pago de los derechos ha abierto una suscripción el pueblo, que ha encabezado el Sr. Conde Castillo Fiel con 25 pesetas.

Estación Meteorológica de Avila

Table with 7 columns: Observaciones del día 31 de mayo de 1928. Includes temperature, wind, and other meteorological data.

Como ampliación a la noticia que publicamos en nuestro número de ayer, referente a una señora que resultó volteada por una vaca, podemos decir que el accidente ocurrió al ir Leoncia Sánchez, que así se llama la lesionada, a auxiliar a una hija suya, siendo aquella según decíamos ayer volteada produciéndose la res heridas en distintas partes del cuerpo.

Ecos de sociedad

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro, recibió el martes las aguas bautismales de manos del M. I. señor don Justo Sánchez, Penitenciario de la S. I. Catedral, la niña María del Consuelo, hija de un obrero, a la que han reglado una primorosa ornatilla las niñas de ingreso de la Institución Teresiana en su internado de San Sebastián, actuando de madrina la señorita Segovia, Directora general de la Institución, que para este fin vino de Madrid.

El celoso regente de la parroquia don Jesús María, contribuyó al esplendor de la ceremonia disponiendo todo el adorno posible para este acto.

Viajeros

De regreso de Piedrahita y con dirección a Madrid ha pasado unas horas entre nosotros D. Félix Gregorio.

Llegaron de Santander, el director de aquella sucursal del Banco de España D. Ramón Artigas, acompañado de su distinguida esposa y bella hija.

Regresó de Madrid, el oficial primero de este Gobierno civil D. Tomás Arenzana.

Ha llegado de Madrid D. Julio Torres París y distinguida señora.

Ha regresado de Madrid, después de asistir a la inauguración del Templo Nacional de Santa Teresa de Jesús, el M. I. Sr. D. Emilio Sánchez, arcediano de esta Catedral.

Procedentes de Olmedo, han llegado hoy, el culto coadjutor de la parroquia de Santa María de aquella localidad D. Eduardo Martín Gallinar y el fabricante de mosaico de la misma villa D. Julio Ruiz y familia.

Hemos tenido el gusto de saludar al regente de la parroquia de Patricio D. Antonio Alfín.

Enfermos

En Pedro Bernardo, donde desempeña el cargo de maestra, se encuentra enferma la señorita de Medrano, habiendo salido hoy sus padres para aquella localidad.

Se encuentra enfermo el oficial de Correos D. Salvador Lufarga Sánchez.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' with text describing its benefits for stomach and intestinal ailments.

El certamen nacional del trabajo de Bilbao

La Comisión Organizadora de este Certamen, ha publicado ya las bases del mismo.

Se celebrará en Bilbao, en el mes de agosto del año actual. Con carácter nacional se establecen las siguientes Secciones:

- Industrias del vestido y sus accesorios.
Industria de la habitación y mobiliario.
Industria de la madera y similares.
Industria del hierro y otros metales.
Industrias mecánicas y científicas.
Artes Gráficas.
Artes Santuarías, Decorativas y de lujo.
Varios.
Inventos, Perfeccionamientos e Iniciativas.

De estas secciones, las 8 primeras tienen cada una los premios siguientes.

- Primer premio.—Diploma, 1.500 pesetas y medalla de plata.
Segundo premio.—Diploma, 1.000 pesetas y medalla de plata.
Tercer premio.—Diploma, 500 pesetas y medalla de plata.
La última Sección, Inventos, Perfeccionamientos e iniciativas, tiene los premios que siguen:
Para el grupo A). Primer premio de 2.000 pesetas, segundo de 1.000 y tercero de 500. Para el grupo B) Primer premio 1.500 pesetas, segundo 750 pesetas y tercero 500 pesetas. A cada premio corresponde un diploma y medalla de plata.

En esta última sección de Inventos, Perfeccionamientos e iniciativas, estos premios se duplican, es decir, que se conceden a dos clases 1.ª y 2.ª. En la clase primera, pueden concurrir los obreros propiamente dichos. En la clase segunda, pueden concurrir todas las personas que lo consideren conveniente, sin limitación alguna. Con objeto de no perjudicar a los obreros, poniéndoles en inferioridad de condiciones si se admitía en su misma clase a personas dotadas de título profesional, se ha hecho esa duplicidad de premios. Por tanto, los premios que anteceden son para cada una de las dos clases, 1.ª y 2.ª.

Al resto de las secciones que se enumeran, pueden concurrir obreros españoles de ambos sexos, sin exigirles otra condición que la de ser real y efectivamente obreros, y que sus trabajos merezcan ser admitidos, por sus condiciones de buen gusto y perfecta ejecución.

Además, se concederá un premio de honor, consiste en 1.000 pesetas y medalla de vermeil. Habrá, también, un premio de 100 pesetas por cada oficio.

Los premios señalados para el certamen suman, en conjunto, más de 42.000 pesetas.

religiosa de esta Villa, a saber: «el 25 de marzo de 1927» y «el 27 de mayo de 1928».

¡Que el Divino Corazón les pague tanto bien y los regalos de estampa, medallas y escapularios hechos a estos vecinos, así como también p que con creces a esas Marías que regalaron los corporales y purificadores y esa tan hermosa cortinilla que han dejado para nuestro S'grario!

El Corresponsal. San Juan de la Nava 27 de mayo de 1928.

ULTIMA HORA

Noticias del «Jesús del Gran Poder». Según informes de un buque se encuentra a 400 millas de la Habana.—Gran expectación.—Varias noticias de España y del extranjero

Conferencia Telefónica

El «Jesús del Gran Poder»

Enorme expectación en Madrid.—Se reciben noticias que no se sabe si serán auténticas.—¿Llegará hoy a la Habana?

A medida que transcurren las horas aumenta en Madrid la expectación por no tenerse noticias directas del vuelo del «Jesús del Gran Poder».

Hasta ahora llevan los intrépidos aviadores 53 horas de vuelo.

A las tres y media de la tarde se han recibido en Madrid noticias de que es un buque, en alta mar, ha caído sobre cubierta un lanzas partes conteniendo un despacho que dice así:

«Soy el Jesús del Gran Poder, que salió de Sevilla el día 29 a las once de la mañana; seguimos sin novedad con dirección a la Habana».

El despacho lo recibió el buque a 400 millas de la Habana.

Este despacho colocado en los transparentes de los periódicos ha causado en Madrid, indescriptible emoción.

En el Real Aereo Club no se tiene ninguna noticia de los aviadores y el jefe de los servicios de Aviación general Soriano tampoco sabe nada.

Al rededor de estas noticias se hacen todo género de comentarios y no falta quien pone en duda su autenticidad ya que no se ha especificado la nacionalidad del buque que recibió el mensaje que pudo ser español o no serlo y tener entre sus tripulantes quien conociera el idioma castellano.

En Tablada

Nos dicen de Sevilla que en el aeródromo de Tablada se ha recibido un despacho de un buque inglés que dice haber recibido otro del avión que dice que a las once de la noche

Existe otra sección, con premios más reducidos, limitada a la región vasco-navarra, para trabajos ejecutados por alumnos de las escuelas de Artes y Oficios y de Talleres patrocinados por establecimientos benéficos.

La Comisión organizadora estudia la preparación de concursos prácticos. Estos concursos se celebrarán con fecha anterior a la del certamen. Alcanzarán a uno o varios oficios, y consistirán en la ejecución de temas impuestos, controlándose y vigilándose la labor de los opositores. Los trabajos premiados, serán expuestos en las salas de exposición del certamen. Oportunamente se harán conocer las bases de estos concursos.

Las hojas de inscripción habrán de presentarse, para los trabajos que se adjudicaban a algunas de las secciones del certamen que quedan enumeradas, hasta el día 15 de julio. Los trabajos se admitirán hasta el día 1.º de agosto, inclusive.

La Agencia organizadora del certamen afecta a la Comisión tiene instaladas sus oficinas en las del Sindicato de Fomento de Bilbao, Gran Vía 35 1.º izquierda donde se facilitarán todos los datos que el público precise y requiera relativos al certamen del trabajo.

sigue su vuelo con dirección a Oriente.

Continúan los rumores de todo género, acerca del vuelo, siendo grande la ansiedad y estando Madrid pendiente de las noticias que se citan.

De todos modos la impresión es tranquilizadora pues en caso que se dirijan a la Habana no pueden llegar hasta el viernes o sábado.

Varias noticias

Despacho

El presidente del Consejo despachó con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Después recibió al presidente del Consejo de la Banca Privada.

El Congreso de Aviación

En el Senado han continuado las sesiones del Congreso jurídico de Aviación.

La mesa de este Congreso ha visitado a S. M. el Rey mostrándose muy agradecidos los congresistas extranjeros de las «taconas» que han recibido durante su estancia en España.

En el ministerio del Trabajo

En el ministerio del Trabajo se ha firmado la escritura de cesión de una finca de regadío a favor de los colonos que la cultivan cuyo número es de 57 individuos.

La Ciudad Universitaria

El total de los ingresados en la Caja de la Intendencia de la Real Casa para la suscripción de la Ciudad Universitaria asciende a 1.926.690 pesetas.

Londres

Reos ejecutados

Esta mañana ha tenido lugar la ejecución de dos reos autores del asesinato de un agente de policía en el mes de noviembre último.

Asalto audaz

Al celebrarse el banquete anual de la Sociedad de Aviación un grupo de bandidos hicieron irrupción en el local donde se celebraba la fiesta. Pistola en mano procedieron a desvalijar a los comensales llevándose 200.000 dolares en alhaja y billetes.

FIDIS

Visado por la censura

Advertisement for 'CREMA SERVUS' and 'LA EL CALZADO' with images of a woman and a shoe.

AVILA.—Imprenta de Santa María